
P i u z t S !  a  s p a ia y o l  a á i f e a .
(Csütörtök — IÍ80 u,i spanyol beteg és <57 halott. 
— Megalakult a főváros jó erény bizottsága. — 
Tizennégy napra bezárják a színházakat és 
mulatókat, — Az iskolák november 4-ig sárra 
maradnak. — A spanyol betegség a képviselő- 

házban.)
— Saját iudózitónktől —

Ma délelőtt ¡. közegészségügyi bizottság 
3árványbizottság^á alakúit át és megtette a 
legszigorúbb intézkedéseket, hogy a njeunyire 
emberileg lehetséges, gátat vessen, a pusztító 
kórnak, a még mindig ismeretlen „spanyol 
náfhá“ -nak, a mely egyedül Budapesten száz­
ezer embert követelt áldozatul s egy hét alatt 
hétr,zúz embert v itt a sírba. Elhatározták, hogy 
hétfőtől kezdve tizennégy napig zárva marad­
nak a színházak, mulatók, mozik, — a miről 
más helyen emlékezünk meg — gyűléseket és 
összejöveteleket nem engedélyeznek, egy órá­
val megrövidítik a kávéházak és vendéglők 
záróráját, megszüntetik a villamosok tu ¡zsú­
foltságát, valamint elrendelik az iskolák to­
vábbi zárva maradását. Foglalkozott a spanyol 
járvány nyal napirend előtti fölszólal ás kereté­
ben a Ház is és W ekerle miniszterelnök beszá­
molt azokról az intézkedésekről, a  melyeket 
eddig foganatosítottak, részben pedig ma sür­
gősen elrendeltek.

(A csüíördJki nap áldozata!.) ‘
A székesfővárosi tiszti főorvosi hivatalhoz ma 

reggel beérkezett jelentések szerint csütörtökön össze­
sen 1190 spp.nyol náthás megbetegedés történt. A Gél­
lé:!- és .Zita-kórházba 107 embert vettek fel. A kerületek­
ben 33-an, a GallérI -kórházban 3 férfi és 12 nő, a Zita- 
kórházban pedig ő férfi és .14 nő, összesen tollát 67-en 
háltak meg. Gyógyultan hagyta el a kórházakat 34 
férfi és 40 nő. A (feliért-kórházban jelenleg 196 férfi és 
r>.»4 nő fekszik, a Zita-kórházben pedig 162 férfi és 660 
nő. Eres ágy spanyol betegek rendelkezésére összesen 
324 van a kórházakban.
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riumban értekezlet volt a spanyol járvány ügyében 
Bőig Tivadar dr. polgármester önálló rendelkezési jogot 
kért az intézkedések felett, hogy gyorsan teremthesse 
rusg a radikális rendszabályokat. Erre a polgármester 
felhatalmazást is kapott. A polgármester intézkedéseit 
ma délelőtt hagyta jóvá a főváros közegészségügyi 
bizottsága, egyúttal pedig Bódv tárgyalt a vallás-°és 
közoktatásügyi miniszterrel a főiskolák és egyetemek be- 
tárása ügyé ben. A főkapitány bérkocsik rekoirálását ren­
delte el az orvosok részére, a polgármester az ácsorgások 
megszüntetése érdekében intézkedett, hogy a burgonya 
dárusitókelyekszázzal ozaporiüassanak, a tejhivatal pedig 
spanyol náthás megbetegedést bejelentő orvosi igazol- 
ványm három napra nyomban adjon ki tejutalványt. A 
radikális intézkedéseket ma délben a közeffész£éeiií»-«-i 
bizottság tetle meg.-

(A já.ványlfizailság inléskeiíéssi.)
A főváros közegészségügyi bizottsága ma délelőtt 

boly Tivadar ár. polgármester elnöklőiével tartott ülé­
sé-} a törvény értelmében járványbizoiisággá alakult át. 
Az orvosok részére rekviráb kocsik az orvosok lakásai 
elé lesznek kirendelve, éjjel pedig csak orvosok által 
igénybor ehető bérkocsik várakoznak a megjelölendő 
helyeken. Intézkedés történt, hogy a Gyógyszerközpont 
a semleges vámküllőidről elegendő gyógyszert kapjon. 
E tokincetbcn Berlinben tárgyalnak a hadügyi- és bel- 
ügymmisztériupi megbízott jaj.

Scóó i vándor dr. tiszti főorvos bejelentette, hogy 
v kötelező bejelentések óta a megbetegedettel; szint* a 
tizenkétezret, a hálcUctk száma a Kétszázat megi. dalia. 
A octcgec: pontos számát nem lehet tudni, hozzávetőíej 
százezernél járni nbb a megbetegedettel; száma. Konstatálja, 
hogy a jü: íoi-y nem szűnik. .Ezért az embereknek az egy­
másad való' ér int kérést kerülniük kell. Javaslatára meg­
újították a \ Ifomoakocsik tisztántartására és szellőzte- 
tosévo vo32.n_.Kczo szabályrendeletet. A kocsik belsejében 
mini nem szabad. Az első perronon négy, a hátsó perronon 
öt állóhely lesz. Az üléseket lysoforaics ruhával kell le­
törölni, a végállomásokon vízzel felöntözni és söpörni, 
éjszaka pedig valamennyi kocsi padlóját fel kell súrolni.
Á vendéglőkben kézmosó edényeket kell elhelyezni. Yen-

í

déglőkben délután 4 és 5 óra között, kávéházakban dél­
előtt 11 és 13 óra között általános takarítási kell végezni, 
a zárórát pedig esti 10 órában á llap ították meg. A záróra, 
valamint a színházak és más nyilvános helyiségek be­
zárására vonatkozó rendelet hétfőn lép életbe, egyelőre 
, tizennégy napi érvéwynycl. Mindkét fertőtlenítő intézet­
ben állandó orvosi inspekctdó lesz. A vízvezetékek taka­
rékosság ezóljából és a magasabban fekvő helyek vízellá­
tása érdekében éjszaka továbbra is .zárva maradnak. 
Gondoskodjék a közönség este vízről, ha éjszaka- Priess- 
nitz-kötésre lesz szüksége. A hadügyi kormánytól eddig 
4-5 télnapos orvos kapott a főváros, gyógyszerész azon­
ban csak II jelentkezett. Táviratilag intézkedik a pol­
gármester lőö os cos és 100 gyógyszerész kirendelése ér­
dekében.

Ezután a polgármester számolt be intézkedéseiről. 
Halottak napján a közönség ne zsúfolódjék össze a temetők 
kapuinál. A temetkezési vállalkozók uzsorája ürhe ellen, 
itt rád iáki is intézkedésre van szükség. A Központi Tej- 
hivatal elsősorban tüdőgyulladásban és meílhártvalóbban 
megbetegedettek részére ad ki tej igazolványt. A városi 
jéggyár által termelt- jeget elsősorban spanyol betegek 
részére biztosítják. A pályaudvarokon megszüntetik a 
tolongást, perronjegyet nem adnak ki, nem tünk a pálya­
udvarok előtti dologtalan ácsorgóét sem.

Rózsa Félix dr. a betegek izolálását kérte, Gerber 
Béla dr. előljárósági inapekczics orvosokat kíván és az 
autótulajdonosoktól az autók rekvirálását kéri az inepek- 
c-ziós orvosok részére. Basch Géza dr. jelenti, hogy a Ziía- 
kúrház összes katonabetegeit még e héten elhelyezik s 
eszel kétezer ágy szabadul fel spanyol betegek részére. 
Baj azonban, hogy sok orvos és ápolónő szintén spanyol 
náthás lett. A kórházat megillető napi 900 liter tej helyett 
csak 400 liter érkezik. R e in e r Ede dr. a Budapestre jövő 
katöriák karantirozásál kéri. 1Veimc.es Marian, Friedrich 
1 ilmos dr., Reisz Mór dr., Meisús Vilmos dr., Heinrich 
Fcrencz dr.. Payer Antal-, Wenhardt János dr. felszólalásai 
után Szabó Sándor dr. i..sztiíó'orvos reflektált a. vitában 
elhangzottakra, majd Boly Tivadar dr. polgármester 
összegezte az indítványokat. E szerint október 21-től no­
vember 4-ig bezárandók az iskolák, a főiskolák és az egye­
temek bezárása érdekében pedig újból sürgős felt erjesztést 
intéznek a kultuszminiszterhez. Bezárandók az összes szín­
házak. kabarék, mozik, mulatók, mutatványos telepek, 
sporttelepek. A vendéglők és a kávéházak zárórája esti 
10 óra. É tárgyban holnap hirdetményt bocsát ki.


